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Energiabarometri

• Vuosittain toistettava Isännöintiliiton 
kyselytutkimus, joka toistettiin nyt kolmatta kertaa

• Energia-asiat ovat keskeisessä roolissa Iiiton
vuoden 2023 toimintasuunnitelmassa ja pidemmän 
aikavälin strategiassa

• Haluamme tukea isännöintiä taloyhtiöiden 
energiamurroksessa ja kerätä sitä varten tietoa

• Barometrin tulosten avulla pystymme myös 
havainnollistamaan alan tilannetta päättäjille ja 
laajemminkin julkisessa keskustelussa



Perustietoja

• Kysely toteutettiin 13.12.2022 – 15.1.2023

• Vastaajina Isännöintiliiton jäsenyritysten 
henkilökuntaa ja jäsenyhdistysten henkilöjäseniä

• Vastaajia kaikkiaan 206 kattavasti joka 
puolelta Suomea

• Otos kattaa yli 4 500 taloyhtiötä



Vastaajien taustatiedot



Tehtävä isännöintiyrityksessä

80%

8%

13%

Isännöitsijä

Tekninen isännöitsijä/Tekninen asiantuntija

Jokin muu, mikä

Jokin muu, mikä?

- Johtaja

- Yksikönpäällikkö

- Kiinteistömanageri

- Kiinteistöpäällikkö

- Kiinteistösihteeri

- Kirjanpitäjä

Mediaanivastaaja hallinnoi 20:n taloyhtiön asioita.



Toiminta-alue
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Pääkaupunkiseutu

Pirkanmaa

Muu Uusimaa

Varsinais-Suomi

Satakunta

Kanta-Häme

Keski-Suomi

Kymenlaakso

Etelä-Karjala

Pohjois-Savo

Pohjois-Karjala

Päijät-Häme

Etelä-Savo

Pohjois-Pohjanmaa

Lappi

Pohjanmaa

Keski-Pohjanmaa

Kainuu

Etelä-Pohjanmaa



Yrityksen liikevaihto

19%

13%

17% 17%

34%
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40%

Alle 250 000 € 250 000 - 500 000 € 500 000 - 1 milj. € 1 milj. - 2 milj. € Yli 2 milj. €



Energiatehokkuutta parantavat toimenpiteet ja remontit



Aiempaa useammassa taloyhtiössä suunnitellaan 
energiatehokkuuden parantamista lähitulevaisuudessa

41%

34%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Keskiarvo

Kuinka suuressa osassa (%) hallinnoimistasi taloyhtiöistä suunnitellaan arviosi mukaan energiatehokkuuden 
parantamista seuraavan viiden vuoden aikana?

v. 2023 (n=206) v. 2022 (n=187)



Yhä useampi tulee olemaan lähivuosina tekemisissä 
energiatehokkuuden parantamisen kanssa

96%

88%

89%

4%

12%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

v.2023 (n=206)

v.2022 (n=187)

v.2021 (n=117)

Näetkö, että olet mukana toteuttamassa 
energiatehokkuutta parantavaa 

toimenpidettä/remonttia jossain kohteessa 
seuraavan viiden vuoden aikana? 

Kyllä En

70%

72%

68%

30%

28%

33%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

v.2023 (n=206)

v.2022 (n=187)

v.2021 (n=117)

Oletko ollut mukana toteuttamassa 
energiatehokkuutta parantavaa 

toimenpidettä/remonttia jossain kohteessa? 

Kyllä En



Energiatehokuutta on lähdetty parantamaan monista eri syistä

44%

42%

39%

37%

36%

27%

14%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Lämmitysjärjestelmän uudistaminen

Energia-avustus

Pitkän tähtäimen suunnitelmassa tai kunnossapitotarveselvityksessä oli otettu kantaa
remontin ajankohtaan

Tarve optimoida ja seurata energiankäyttöä

Asumiskustannusten nousu

Toteutettiin osana suurempaa remonttia

Ekologiset arvot (hiilineutraalius, päästöttömyys)

Mitkä seuraavista asioista vaikuttivat energiatehokkuutta parantavan toimenpiteen/remontin suunnittelun 
käynnistämiseen? Voit valita kaikki sopivat vaihtoehdot. 

Energiatehokkuuden parantamisessa mukana olleet vastaajat (n=144)



Erityisesti taloudelliset syyt jarruttavat 
energiatehokkuustoimenpiteitä taloyhtiöissä

73%

56%

30%

25%

24%

24%

22%

16%

10%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Liian korkeat kustannukset

Ei uskota toimenpiteiden kannattavuuteen

Osakkaiden haluttomuus päätöksentekoon

Energia- ja avustuspolitiikan lyhytjänteisyys

Taloyhtiön hallituksen osaaminen

Rahoituksen saatavuus

Puolueettoman tiedon löytämisen vaikeus

Oikeiden kumppaneiden löytämisen vaikeus

Isännöitsijän osaaminen

Jokin muu, mikä

Mikä jarruttaa energiatehokkuustoimenpiteitä taloyhtiöissä? Valitse kolme merkittävintä tekijää.

Kaikki vastaajat (n=206)



Rahoitus ja talous



Energiatehokkuuden parantaminen jää aiempaa useammin 
rahoituksesta kiinni

4,25

3,61

3,33

3,14

4,23

3,52

2,95

3,26

1 1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5 5

Avustusten merkitys energiatehokkuushankkeiden toteuttamiseksi kasvaa

Pankit suhtautuvat positiivisesti energiatehokkuushankkeiden rahoitukseen

Energiatehokkuuden parantaminen jää usein rahoituksesta kiinni

Energiatehokkuushankkeita voi usein toteuttaa vastikeneutraalisti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? 1=Täysin eri mieltä, 5=Täysin samaa mieltä 

v.2023 (n=206) v.2022 (n=187)



Vihreän rahoituksen tunnettuus kasvaa vuosi vuodelta, mutta 
on edelleen matalalla tasolla

30%

27%

7%

70%

73%

93%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

v.2023 (n=206)

v.2022 (n=187)

v.2021 (n=117)

Onko vihreä rahoitus sinulle tuttua? 

Kyllä Ei



Energiatehokkuusasioiden näkymät



Energiatehokkuuden parantamisen kustannukset huolettavat 
aiempaa enemmän

4,1

3,83

3,74

3,5

3,42

3,32

3,24

2,47

3,99

3,81

3,46

3,61

3,28

3,02

3,06

4,03

3,82

3,43

3,36

3,03

3,34

1 1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5 5

Energiatehokkuuden parantaminen on väistämätöntä kaikissa
asuinkiinteistöissä ennen pitkää

Taloyhtiöissä ei tunneta energiatehokkuusremonttien hyötyjä riittävästi

Ilman avustusta energiatehokkuuden parantaminen on liian kallista

Energiatehokkuuteen panostetaan taloyhtiöissä liian vähän

Monessa taloyhtiössä olisi mahdollista tehdä paljon energiatehokkuutta
parantavia asioita ilman suuria remontteja

Energiatehokkuuden parantamisen hyödyt ovat pääasiassa liian pienet
suhteessa kustannuksiin

Ilmastonmuutos on merkittävä syy energiatehokkuuden parantamiseen

Tavoite hiilineutraaleista taloyhtiöistä on realistinen

Kuinka suhtaudut seuraaviin energiatehokkuuteen liittyviin väittämiin? 1=Täysin eri mieltä, 5=Täysin samaa mieltä

v. 2023 (n=206) v. 2022 (n=187) v. 2021 (n=117)



Paine kehittää energiatehokkuutta syntyy edelleen ennen 
kaikkea isännöitsijän omasta kiinnostuksesta

49%

34%

35%

37%

21%

47%

60%

53%

43%

67%

4%

3%

9%

14%

10%

3%

3%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Omasta kiinnostuksesta energia-asioihin

Taloyhtiön hallituksen jäseniltä

Valtiolta (verotus, sääntely, avustukset)

Yrityksemme sisältä (kilpailukyky, tehostaminen ja työnantajamielikuva)

Asukkailta / osakkailta

Mistä paine kehittää energiatehokkuutta pääasiassa tulee? Kaikki vastaajat (n=206)

Merkittävästi Jonkin verran Ei lainkaan En osaa sanoa



Paine kehittää energiatehokkuutta syntyy edelleen ennen 
kaikkea isännöitsijän omasta kiinnostuksesta

2,46

2,32

2,26

2,24

2,11

2,51

2,34

2,34

2,18

2,12

2,48

2,18

2,14

2,11

2,03

1 2 3

Omasta kiinnostuksesta energia-asioihin

Taloyhtiön hallituksen jäseniltä

Valtiolta (verotus, sääntely, avustukset)

Yrityksemme sisältä (kilpailukyky, tehostaminen ja työnantajamielikuva)

Asukkailta / osakkailta

Mistä paine kehittää energiatehokkuutta pääasiassa tulee?

v. 2023 (n=206) v. 2022 (n=187) v. 2021 (n=117)1=Ei lainkaan, 2=Jonkin verran, 

3=Merkittävästi



Maalämmön suosion kasvu on pysyvämpi trendi

43%

42%

9%

0%

7%

44%

45%

0%

11%

48%

30%

10%

1%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Kaukolämpö

Maalämpö

Ilmavesilämpöpumppu*

Sähkö

Jokin muu, mikä

Kun taloyhtiön lämmityslaitteet tulevat seuraavan kerran uusittavaksi, mikä on todennäköisin 
valinta pääasialliseksi lämmitysmuodoksi? 

v.2023 (n=206) v.2022 (n=187) v.2021 (n=117)

*Kysytty vuoden 2021 barometrissä muodossa 

”ilmalämpöpumppu”

Jokin muu, mikä?

- Hybridiratkaisut

- Aurinkopaneelit/keräimet

- Poistoilmalämpöpumppu



Luotettavuus on tärkein tekijä lämmitysmuotoa valittaessa

4,57

4,43

4,42

4,35

3,69

2,73

4,56

4,27

4,36

4,32

3,64

3,10

4,57

4,24

3,18

1 1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5 5

Luotettavuus

Käytettävyys

Investointikustannukset

Kustannusten ennustettavuus

Vaikutusmahdollisuudet ja yhteistyö toimittajan kanssa

Ekologisuus (päästöttömyys, hiilineutraalius)

Kuinka tärkeitä seuraavat tekijät ovat taloyhtiön lämmitysmuotoa valittaessa? 1=Ei lainkaan tärkeä, 5=Erittäin 
tärkeä

v.2023 (n=206) v.2022 (n=187) v.2021 (n=117)



Ilmanvaihto nähdään edelleen merkittävimpänä energiahukan 
lähteenä

71%

61%

49%

37%

28%

25%

13%

3%

80%

54%

51%

41%

29%

25%

8%

2%

79%

46%

50%

51%

29%

32%

8%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Ilmanvaihto

Lämmitysjärjestelmä

Ikkunat ja ulko-ovet

Vedenkulutus

Huollon ja ylläpidon laiminlyönti

Julkisivu/ulkokuori

Sähkönkulutus

Jokin muu, mikä

Missä taloyhtiöt hukkaavat tyypillisimmin energiaa? Valitse kolme merkittävintä tekijää. 

v.2023 (n=206) v.2022 (n=187) v.2021 (n=117)



Lähitulevaisuus on muutoksia täynnä

4,34

4,24

4

3,98

3,98

3,64

3,22

2,93

2,81

2,57

4,13

4,02

3,53

3,84

3,73

3,46

2,31

2,89

2,27

3,83

3,23

3,74

3,57

3,26

2,5

2,72

2,19

1 1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5 5

Korjaushankkeiden yhteydessä mietitään energiatehokkuutta

Energiankulutukseen ja seurantaan panostetaan entistä enemmän taloyhtiöissä

Aurinkoenergian hyödyntäminen lisääntyy taloyhtiöissä

Lämmön talteenotto poistoilmasta yleistyy

EU:n ja valtion päätöksenteko edellyttää parantamaan energiatehokkuutta asuinkiinteistöissä

Osakkaat haluavat panostaa energiatehokkuuteen aiempaa enemmän

Sähkönkulutus laskee taloyhtiöissä

Lämmön talteenotto jätevedestä yleistyy

Taloyhtiöissä tullaan kiinnittämään aiempaa enemmän huomiota yhtiössä käytettävän energian
päästöttömyyteen

Taloyhtiöt perustavat energiayhteisöjä

Kuinka suhtaudut seuraaviin väittämiin? Seuraavan viiden vuoden aikana…

v.2023 (n=206) v.2022 (n=187) v.2021 (n=117)



Energiatodistukset työllistävät tänä vuonna merkittävästi

4%

17%

10%

6% 5%

12%

5%

8%

12%

9% 10%

0%
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10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

0 % 1 - 10% 11 - 20% 21 - 30% 31 - 40% 41 - 50% 51 - 60% 61 - 70% 71 - 80% 81 - 90% 91 - 100%

Kuinka suuressa osassa (%) hallinnoimistasi taloyhtiöistä energiatodistus täytyy arviosi mukaan uusia vuoden 
2023 aikana?

Kaikki vastaajat (n=206)
Keskiarvo: 48 %

Mediaani: 50 %



Digitaalisten palvelujen tärkeys kasvaa vuosi vuodelta

4,28

4,23

4,22

4,1

4,08

4,13

4

3,96

3,97

1 1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5 5

Kiinteistöautomaatio on merkittävä tekijä

Digitaalisten palveluiden kehittäminen on välttämätöntä

Kulutusseurannan ja mittaroinnin reaaliaikaisuus on tärkeä asia

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? 1=Täysin eri mieltä, 5=Täysin samaa mieltä

v.2023 (n=206) v.2022 (n=187) v.2021 (n=117)



Yhä useampi isännöintialan ammattilainen tekemisissä 
älyratkaisujen ja –tekniikan kanssa 

21%

29%

31%

66%

57%

56%

7%

6%

8%

6%

7%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

v.2023 (n=206)

v.2022 (n=187)

v.2021 (n=117)

Kuinka monessa hoitamassasi taloyhtiössä on harkittu tai harkitaan älyratkaisuja/-tekniikkaa 
energiatehokkuuden parantamiseksi? Valitse parhaiten tilannetta kuvaava vaihtoehto. 

Ei yhdessäkään taloyhtiössä Joissain kohteista Puolessa kohteista Kaikissa kohteissa



Osaaminen ja koulutus



Osaamisen taso energia-asioissa vaihtelee isännöintialalla

9%

9%

6%

48%

45%

45%

38%

39%

38%

6%

5%

9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

v. 2023

v. 2022

v. 2021

Miten arvioisit omaa osaamistasi energia-asioissa 
numeroasteikolla? (1=heikoin, 5=paras)

1 2 3 4 5

3,47

3,37

3,41

Keskiarvo

60%

63%

64%

39%

38%

34%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

v.2023 (n=206)

v.2022 (n=187)

v.2021 (n=117)

Oletko osallistunut koulutukseen 
energiatehokkuuden parantamisesta? 

Kyllä En Jokin muu, mikä



Tietoa hankitaan erityisesti liiton ja muiden kiinteistöalan 
toimijoiden koulutuksista sekä energiaratkaisuja tarjoavilta 
yrityksiltä

64%

63%

63%

43%

36%

23%

5%

58%

65%

49%

47%

29%

27%

8%

62%

63%

43%

50%

31%

19%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Isännöintiliiton koulutukset

Kiinteistöalan toimijoiden koulutukset

Energiaratkaisuja tarjoavat yritykset

Kirjallisuus ja tutkimukset

Oman yrityksen sisältä

Viranomaisten koulutukset (YM, ARA, jne.)

Jokin muu, mikä

Mistä hankit tietoa energia-asioihin ja energiatehokkuuteen liittyen? Voit valita useamman vaihtoehdon.

v.2023 (n=206) v.2022 (n=187) v.2021 (n=117)



Talotekniikan koulutuksille edelleen eniten tarvetta

67%

53%

46%

46%

33%

20%

2%

75%

59%

65%

42%

16%

4%

72%

62%

52%

39%

23%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Talotekniikka

Avustukset

Lämmitysmuodot

Rakennustekniikka

Päästöttömyys, hiilineutraalius

Rahoitus

Jokin muu, mikä

Mistä asioista tarvitsisit lisää koulutusta? Voit valita useamman vaihtoehdon. 

v.2023 (n=206) v.2022 (n=187) v.2021 (n=117)



Isännöinnin asiakkaiden osaaminen energia-asioissa kasvussa

6%

7%

7%

43%

49%

51%

45%

38%

39%

5%

5%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

v. 2023

v. 2022

v. 2021

Miten arvioit asiakkaittesi energia-asioiden osaamista? 
(1=heikoin, 5=paras) 

1 2 3 4 5

2,38

2,44

2,53

Keskiarvo



olli.rekonen@isannointiliitto.fi

www.isannointiliitto.fi

Olli Rekonen

Kiitos!

mailto:olli.rekonen@isannointiliitto.fi
http://www.isannointiliitto.fi/
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